[image: ]八年级数学试卷参考答案
1、 填空题（本大题12小题，每小题2分，共24分）
1.  3；      2. >；   3.  9 ；   4.  -1；   5. 6；   6. (2，3)；    7. 三；

8. 12； 9. > ； 10.  150； 11. ；     12. x<-2或x>0.
二、选择题（本大题共6小题，每小题3分，共18分）
13. D      14. B          15. B        16. B     17. C     18. A

三、解答题：
19.计算（本题8分）
（1） 解原式=4-2+5  ………………3分              (2) 解原式=9-3-6 ……………3分
 =7   …………………4分                       =0 …………………4分
20．（本题8分）


（1）解：   ……………2分          （2）解：   ……………2分


          ……………4分                         …………4分
21. （本题6分）


证明：∵∥，

∴,                    …………………………………………2分


∵，∴

∴                              ……………………………………………4分



在和中

∴

∴                         ……………………………………………6分
22. （本题7分）（1）当x=1时，y=-1+3=2………………………………………1分
由题意可知：

                   ………………………………………2分

∴                                   ………………………………………4分
（2）令y=0

∴
∴x=3    
∴B（3，0）……………………………………5分
∴AB=5 ……………………………………6分

∴                             ……………………………………7分

23. （本题5分）（1）作图                       ……………………………………3分
 [image: ]          
（2）10  …………………………………5分


24. （本题6分）解：（1）是等腰三角形．理由如下：




∵、，点是的中点，


∴,         …………………………2分
∴AP=EP           …………………………3分

 ∴是等腰三角形．                                …………………………4分
（2）30．                          ………………………………6分

25. （本题7分）
解：（1）2，6        ………………………………4分
（2）由题意可知：                       

    

∴        ………………………………5分
∴ ab=16        ………………………………6分
∴ab的平方根为±4. ………………………………7分
26.（本题9分）
（1）25，18    ……………………………………4分


（2）设线段BC的表达式为 


∵经过点，点

∴                 ………………………………………5分

∴ ………………………………………6分

∴线段BC的表达式为       ………………………………………7分
（3）4或8 （对1个答案得1分）………………………………………9分
27. （本题11分） 
（1）24                                   …………………………………………1分


（2），                   …………………………………………5分
（3）∵k是正整数



∴、、是正整数；
∵（5k）2+（12k）2=169k2，（13k）2=169 k2 
∴（5k）2+（12k）2=（13k）2      …………………………………………6分



∴、、是正整数）是一组勾股数.    …………………………………………7分

（4）                          ……………………………………9分
（5）3 ……………………………………11分
28. （本题11分）
（1）
[image: ]


∵点的坐标为(-5，0)，点的坐标为(0，3)
∴OA=5,OB=3
过点C作CD⊥x轴于点D 
∴∠CDA=90°
∵∠CAB=90°，∠AOB=90°
∴∠CAD+∠BAO=90°, ∠ABO+∠BAO=90°, ∠CDA=∠AOB
∴∠CAD=∠ABO



在和中

∴    …………………………………………2分


∴ ,  

∴点的坐标为（-8，5）       ……………………………………………3分
（2）①2                 ……………………………………………5分
②2                      ……………………………………………7分
（3）3                        ……………………………………………9分


（4）                     ……………………………………………11分
 4 / 4

学科网（北京）股份有限公司
[bookmark: _GoBack]
image4.wmf
2

9

x

=


oleObject48.bin

image49.wmf
B


oleObject49.bin

image50.wmf
CDA

D


oleObject50.bin

image51.wmf
AOB

D


oleObject51.bin

image52.wmf
CDAAOB

CADABO

CAAB

Ð=Ð

ì

ï

Ð=Ð

í

ï

=

î


oleObject52.bin

image53.wmf
CDAAOB

≌

DD


oleObject3.bin

oleObject53.bin

image54.wmf
5

CDAO

==


oleObject54.bin

image55.wmf
3

ADOB

==


oleObject55.bin

image56.wmf
C


oleObject56.bin

image57.wmf
1117

(,)

22


image5.wmf
34

x

-=-


oleObject4.bin

image6.wmf
3

x

=±


oleObject5.bin

image7.wmf
1

x

=-


oleObject6.bin

image8.wmf
AB


oleObject7.bin

image9.wmf
DE


oleObject8.bin

image10.wmf
BDEF

Ð=Ð


oleObject9.bin

image11.wmf
BECF

=


oleObject10.bin

image12.wmf
BECECFCE

+=+


oleObject11.bin

image13.wmf
BCEF

=


oleObject12.bin

image14.wmf
ABC

D


oleObject13.bin

image15.wmf
DEF

D


oleObject14.bin

image16.wmf
BDEF

AD

BCEF

Ð=Ð

ì

ï

Ð=Ð

í

ï

=

î


oleObject15.bin

image17.wmf
ABCDEF

DD

≌


oleObject16.bin

image18.wmf
ACDF

=


oleObject17.bin

image19.wmf
20

2

kb

kb

-+=

ì

í

+=

î


oleObject18.bin

image20.wmf
2

3

4

3

k

b

ì

=

ï

ï

í

ï

=

ï

î


oleObject19.bin

image21.wmf
30

x

-+=


oleObject20.bin

image22.wmf
1

525

2

S

=´´=


image23.emf
l

D

B

O

A

C


oleObject21.bin

image24.wmf
PAE

D


oleObject22.bin

image25.wmf
90

CAB

Ð=°


oleObject23.bin

image26.wmf
DEBC

^


oleObject24.bin

image27.wmf
P


oleObject25.bin

image28.wmf
CD


oleObject26.bin

image29.wmf
1

2

APCD

=


image2.png




oleObject27.bin

image30.wmf
1

2

EPCD

=


oleObject28.bin

oleObject29.bin

image31.wmf
0

8

ab

ab

-=

ì

í

+=

î


oleObject30.bin

image32.wmf
4

4

a

b

=

ì

í

=

î


oleObject31.bin

image33.wmf
ykxb

=+


oleObject32.bin

oleObject1.bin

image34.wmf
(0)

k

¹


oleObject33.bin

image35.wmf
(6,0)

B


oleObject34.bin

image36.wmf
(18,300)

C


oleObject35.bin

image37.wmf
60

18300

kb

kb

+=

ì

í

+=

î


oleObject36.bin

image38.wmf
25

150

k

b

=

ì

í

=-

î


oleObject37.bin

image3.wmf
0.5

1.5

x

y

=-

ì

í

=

î


image39.wmf
25150

yx

=-


oleObject38.bin

image40.wmf
2

1

2

t

-


oleObject39.bin

image41.wmf
2

1

2

t

+


oleObject40.bin

image42.wmf
5

k


oleObject41.bin

image43.wmf
12

k


oleObject42.bin

oleObject2.bin

image44.wmf
13

k


oleObject43.bin

oleObject44.bin

oleObject45.bin

image45.wmf
13(

kk


oleObject46.bin

image46.wmf
5

99


image47.emf
x

y

D

C

A

O

B


oleObject47.bin

image48.wmf
A


image1.png




